

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

Número suelto: 15 CENTIMOS

Palabra y palabrería

Por DOMINGO DE ARRESE

Ya están en sus respectivos países los voluntarios italianos, alemanes y portugueses, que lucharon a nuestro lado en defensa de la civilización contra la barbarie. A los actos de despedida y repatriación se les ha dado una solemnidad en consonancia con el cariño que España profesa a estas tres Naciones amigas. Nada había que ocultar y no se ha ocultado nada. Toda la prensa del Mundo ha podido enterarse de cifras y fechas, de discursos y agasajos. La amistad y la gratitud de la nueva España hacia Italia, Alemania y Portugal no es un secreto para nadie.

Con esta política de franqueza, contrasta vivamente la clandestinidad tenebrosa e hipócrita de otras amistades y otras ayudas prestadas a la anti-España durante la pasada guerra. Basta oír las colecciones de los diarios ingleses, franceses y norteamericanos para comprobar que los envíos de armas y dinero, la recluta escandalosa de Brigadas Internacionales y la campaña ininterrumpida de falsedades han cimentado durante treinta y dos trágicos meses una monstruosa alianza de las demagogías masónicas con los enemigos interiores de nuestra Patria. Y sin embargo, a la hora de la verdad, se pretende escamotear esta verdad amarga, pero innegable. Diríase que en la Guerra española no han existido tanques rusos ni ametralladoras inglesas ni fusiles mejicanos, ni aviones franceses...

Los «Pótez», los «Devoitine», los «Natachas», los «Katiuskas», los «Ratas», toda esa nomenclatura exótica a la que estábamos tan acostumbrados, parece habérsela tragado la tierra. ¿Qué ha pasado aquí?

Estamos en presencia de un nuevo episodio de esta lucha interminable entre la verdad y la mentira. La verdad ama la luz. La mentira opera en la sombra. La verdad tiene, como adecuada expresión, la palabra. La mentira procura envolverse en esa parodia de la palabra que es la palabrería.

«Calumnias, que algo queda», dijo aquel gran maestro de todos los cinicos que se llamó Voltaire. Y las demagogías volterianas han utilizado incesantemente el arma calumniosa de la palabrería para oponerse al arma nobilísima de la palabra, que es la expresión exacta de la verdad.

«Portugal no cumple sus compromisos!» «Italia y Alemania quieren apoderarse de España!» «Franco ha vendido al extranjero la soberanía de su Patria!» Tales eran las calumnias democrático-masónicas, envueltas en el ropaje de la más gárrula palabrería. Pero frente a esa ofensiva sistemática e innoble, España ha opuesto la única palabra que refleja categóricamente nuestra única verdad: «España!» «España Una y Grande y Libre!» España ayudada generosamente por sus amigos en la pelea y respetada escrupulosamente por sus amigos en la victoria. Y la palabrería democrática se la lleva el viento. Pero la palabra de España se cumple siempre.

LEGISLACION DEL NUEVO ESTADO

Se regula la situación de los arrendatarios y arrendadores de la zona últimamente liberada

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una Ley de la Jefatura del Estado regulando la situación de los arrendatarios y arrendadores de la zona últimamente liberada.

En su parte dispositiva dice así: «Las personas que en virtud de contrato de arrendamiento, aparcería y otros análogos cultivasen el 18 de Julio de 1936 fincas rústicas situas en territorios liberados con anterioridad al 30 de Septiembre de 1938, y hubiesen sido arrojados de dichas fincas por los reos, volverán a hacerse cargo de las mismas, debiendo notificar previamente su propósito y perdiendo todo derecho a la reposición si así no lo hiciesen. La notificación deberá ser hecha por escrito en el plazo de dos meses, a partir de la publicación de esta Ley, al propietario o sus representantes legales, y en caso de imposibilidad, al alcalde del Municipio donde estén situadas las fincas. Los cultivadores que no encontrándose en los años señalados anteriormente no hubiesen continuado en el cultivo de las fincas objeto de contrato, a no ser que hayan sido condenados por delitos comunes o de rebelión después del 18 de Julio, hayan formulado denuncia contra el arrendador ante los tribunales, autoridades o comités marxistas; hayan efectuado talas, desajustes o daños graves de cualquier clase o hayan formado parte de las colectividades que hubieren tenido las fincas como elementos directivos.

Los cultivadores que fueren repuestos o continuasen en el cultivo de las fincas, quedarán en idénticas condiciones legales que las de los arrendatarios o aparceros que estuvieron siempre en zona nacional. Las deudas correspondientes a rentas vencidas y no satisfechas desde la inclusión del Movimiento, serán condonadas en un 50 por 100, pudiendo gestionarse su pago, sin que devenguen interés alguno, a voluntad de los deudores, en un periodo de seis años y en los plazos mismo dentro de cada uno en que estuvieren en el canon de arrendamiento. No obstante la mencionada reducción, los arrendatarios, en el plazo de tres meses, podrán solicitar la condonación total o una mayor rebaja de las rentas que adeudan, cuando concurran alguna de las siguientes circunstancias: Cuando hayan sido robados o saqueados sus bienes, aperos, ganado o quemadas o destruidas sus cosechas, cuando las hordas marxistas les hubieren obligado a abandonar el cultivo de las fincas o lo hubieran hecho voluntariamente para pa-

sar a la zona nacional, cuando las fincas hayan sido colectivizadas efectuando en este caso la condonación al periodo de tiempo que duró la colectivización y cuando las rentas hubiesen sido abonadas a entidades o personas que hayan exigido su pago invocando disposiciones de naturaleza jurídica, con la amenaza subsiguiente para inspirar fundado temor al arrendatario o sus familiares. La condonación solo se extenderá a las cantidades satisfechas por dicho concepto. En los casos de aparcería o contratos similares, se establecerá para los daños de guerra un canon de arrendamiento con arreglo al cual han de calcularse las deudas con donaciones que se fijan. Independientemente de la renta, el propietario podrá exigir al aparcerero el pago de los adelantos normales que hubiese efectuado en cumplimiento del contrato, con anterioridad al 18 de Julio de 1936, alcanzando a la deuda por este concepto la reducción y moratoria que señala el artículo 4.º y la condonación y mayor baja que se establece solo en el caso de que el cultivador hubiera sido lanzado de la finca antes de efectuarse la recolección de 1936 o se le hubiese despojado totalmente de esa cosecha. Las cuestiones de desacuerdo que surjan, serán resueltas por las autoridades que señala la Ley de Arrendamientos. (Mencheta).

LEA USTED «EL ADELANTO»

EL NUEVO UNIFORME DE LOS MINISTROS

Burgos. — El nuevo uniforme de los ministros, es azul, lleva bordados en la bocamanga un galón de flechas y yugos en oro, y en las hombreras, el escudo de España. Los botones de la guerrera son dorados, con el emblema de la Falange. La gorra, de plato, es azul, y lleva bordados en la visera yugos y flechas, y en el galón que la rodea, cruces de Borgoña, todo en oro.

Su Santidad el Papa recibió ayer en audiencia al Ministro de la Gobernación de España y a la misión militar que le acompaña

El señor Serrano Suñer, durante una recepción en la Embajada de España cerca del Vaticano, pronunció un brillante discurso «Con la ayuda de Dios-dijo hemos puesto proa a la ruta de nuestra grandeza, de la que, si la protección del Cielo no nos falta, ninguna fuerza humana será capaz de separarnos»

El señor Serrano Suñer, visita al Papa

Roma.—En la mañana de hoy, festividad del Corpus Christi, Su Santidad Pío XII ha recibido a los componentes de la Misión española.

A las doce en punto se ha celebrado la audiencia personal del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que se ha prolongado durante tres cuartos de hora.

Posteriormente y durante unos minutos, el Papa recibió a la señora de Serrano Suñer y luego a los cinco generales de la Misión militar y al Almirante Moreu, que fueron presentados a Su Santidad por el ministro de la Gobernación.

El Pontífice pronunció ante todos los españoles reunidos unas breves palabras. En primer lugar manifestó la gran complacencia con que recibía a los representantes de quienes lucharon por el restablecimiento del Catolicismo en España; a continuación el Papa hizo votos por inmediata prosperidad económica, espiritual y moral de la nueva España de Franco.

Al despedirse Pío XII y mientras daba su anillo a besar al ministro de la Gobernación, le encargó especialmente que transmitiese su saludo al Caudillo, para quien concedía privadamente una especialísima bendición.

La entrevista sostenida privadamente entre Su Santidad y el ministro de la Gobernación, se sabe que ha sido cordialísima y que la mutua impresión entre los dos interlocutores fué inmejorable.

Después de acabada la visita de Su Santidad, el señor Serrano Suñer saludó a S. E. el Cardenal Magliano, secretario de Estado. (EFE.)

Recepción en la Embajada de España

Roma.—Esta tarde, a las seis, el ministro consejero de la Embajada del Vaticano, acompañado de los componentes de dicha Embajada, ha ofrecido a la Misión española, presidida por su excelencia el ministro señor Serrano Suñer, una recepción a la cual ha sido invitada toda la colonia dependiente de dicha Embajada en el Vaticano. (EFE.)

LA NOTICIA PRODUCE GENERAL INTERES

Sevilla.—El ministro de Obras Públicas, antes de salir de Sevilla, ha conferenciado telefónicamente con el conde de Jordana. Este le hizo saber que el Generalísimo tiene gran interés en que se intensifique el plan de riegos en Andalucía.

Este efecto se han dado las órdenes para que comiencen las obras en las que tendrán trabajo muchos obreros locales y prisioneros de guerra. El ministro de Obras Públicas, antes de partir, ha dado las oportunas órdenes para que todas las obras que dependen de él, empiecen inmediatamente y aquellas que tengan los proyectos aprobados, sean sacadas inmediatamente a subasta. Este interés del Generalísimo por los cultivos y riegos de Andalucía, al conocerse en Sevilla, ha causado excelente impresión y se han hecho muchos elogios laudatorios del Caudillo.

Yo traigo—dijo el Ministro—en mi alma y en mi corazón el recuerdo indeleble de dos voces autorizadas. Y está presente en mi ánimo la palabra paternal, como prensa y amorosa, del padre común de todos los fieles, de cuyos labios he oído esta mañana las mejores palabras para España. Bien lo necesitaba en estos momentos en que tan injustamente hemos sido atacados. Mientras los jóvenes españoles morían como soldados de Cristo y nosotros pensábamos que éramos en armas en la tarde del 17 de Julio lo hacíamos por el ser y por la fe. Por el ser de España que es una misma cosa con la fe, porque antes de la unidad religiosa, instaurada por los Reyes Católicos, no había en España una unidad que se pudiese llamar Nacional, sino que era una unidad puramente geográfica. Solo a partir de la unidad religiosa—afirmó el señor Serrano Suñer—comenzamos a tener esta unidad moral y política que se llama España. España es un pueblo de héroes y mártires, de misioneros y de santos. Nosotros, que somos en vuestra mayoría misioneros, cumplimos en el mundo el sagrado deber de defender el santo nombre de España.

Comentarios de la Prensa italiana al viaje del ministro de la Gobernación

Roma.—Toda la Prensa italiana dedica páginas enteras al desfile de los legionarios españoles e italianos en la Via Nazionale, en el día de ayer, así como los textos íntegros de los brindis del Duce y de Serrano Suñer en la comida del Palacio de Venecia. La mayor parte de los editoriales de los periódicos son dedicados a dichos brindis y en ellos se pone de relieve la dignidad con que se expresó el ministro español, destacando su afirmación de que España desea una paz que le permita ser fuerte, pero no una paz que la haga esclava.

«Cayda» dedica del mismo modo su antiguo editorial a dichos brindis, afirmando que ellos prueban, una vez más, que Italia y España se encontraron sobre los campos ensangrentados de la guerra civil a la luz del ideal. Una prueba más de la limpieza con que en todo momento ha precedido Italia, se encuentra en ese editorial, donde «Cayda» afirma literalmente así: «Italia ha combatido por la libertad de España. Por lo tanto, de la libre a España de escoger su destino.»

«Cayda» dedica del mismo modo su antiguo editorial a dichos brindis, afirmando que ellos prueban, una vez más, que Italia y España se encontraron sobre los campos ensangrentados de la guerra civil a la luz del ideal. Una prueba más de la limpieza con que en todo momento ha precedido Italia, se encuentra en ese editorial, donde «Cayda» afirma literalmente así: «Italia ha combatido por la libertad de España. Por lo tanto, de la libre a España de escoger su destino.»

«Cayda» dedica del mismo modo su antiguo editorial a dichos brindis, afirmando que ellos prueban, una vez más, que Italia y España se encontraron sobre los campos ensangrentados de la guerra civil a la luz del ideal. Una prueba más de la limpieza con que en todo momento ha precedido Italia, se encuentra en ese editorial, donde «Cayda» afirma literalmente así: «Italia ha combatido por la libertad de España. Por lo tanto, de la libre a España de escoger su destino.»

«Cayda» dedica del mismo modo su antiguo editorial a dichos brindis, afirmando que ellos prueban, una vez más, que Italia y España se encontraron sobre los campos ensangrentados de la guerra civil a la luz del ideal. Una prueba más de la limpieza con que en todo momento ha precedido Italia, se encuentra en ese editorial, donde «Cayda» afirma literalmente así: «Italia ha combatido por la libertad de España. Por lo tanto, de la libre a España de escoger su destino.»

Mañana hablará Serrano Suñer

Roma.—Mañana, viernes, a las ocho treinta y cinco de la tarde, las estaciones de Radio Italiana retransmitirán los mensajes que, dirigidos a España e Italia serán leídos por Alfieri, ministro de la Cultura Popular, el general Gamara y Serrano Suñer. (EFE.)

Serrano Suñer se entrevista con el Duce

Roma. — La entrevista sostenida ayer entre Serrano Suñer

El Caudillo tiene gran interés en que se intensifique el plan de riegos en Andalucía

Sevilla.—El ministro de Obras Públicas, antes de salir de Sevilla, ha conferenciado telefónicamente con el conde de Jordana. Este le hizo saber que el Generalísimo tiene gran interés en que se intensifique el plan de riegos en Andalucía.

Los restos de Ruiz de Alda serán trasladados a Navarra

Antes se les rendirán honores en Madrid Pamplona.—Oficialmente el día 18 tendrá lugar el traslado de los restos de Ruiz de Alda a esta provincia. Antes de salir de Madrid, se les rendirá un homenaje en Barajas.

El Adelanto

ES EL DIARIO MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE SALAMANCA

Madrid.—Se ha verificado hoy la solemnisima procesion del Corpus, que desde el año 1931 no se celebraba en Madrid. El acto fué brillantísimo, desfilando millares de personas. Todos los balcones de la calle del itinerario estaban engalanados.

A las seis de la tarde salió la comitiva de la Catedral. Fuerzas militares cubrieron la carrera para rendir honores. Formaron Juventudes de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, las representaciones de las 30 parroquias de Madrid con cruz alzada, todos sus estandartes de asociaciones religiosas y las juvenudes de Acción Católica, presididas por la Junta diocesana, las asociaciones eucarísticas, Seminario conciliar, Tribunal eclesiástico, clero regular y secular, cabildos parroquial y Catedral, el Santísimo Sacramento sobre la carroza Custodia, denominada «De la vida», cubierta de flores en su base, el obispo de Madrid-Alcalá, oficiando con diáconos de honor; el general jefe del primer Cuerpo de Ejército, señor Espinosa de los Monteros y el gobernador civil, la Diputación provincial y el Ayuntamiento en pleno, la Banda Municipal, una carroza de honor atravesada por caballos empenachados, un regimiento completo de Infantería con bandera y música y numerosas secciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Cerraba un escuadrón de Caballería.

Mandó la línea el general Palenzuela. La muchedumbre ocupó totalmente las calles céntricas de la capital y acompañó a los que desfilaban en el canto del Himno Eucarístico. Los vivos a España católica, a Franco y al Ejército, se sucedieron sin interrupción. A las nueve de la noche entraba la Custodia en la Catedral, en un momento de verdadera emoción, oyéndose las músicas y plegarias populares al unisono del Himno Nacional. Finalmente tuvo lugar una solemne reserva. (Mencheta.)

Una misa en la prisión de mujeres

Madrid.—Hoy, con motivo de la festividad del día, se celebró en la prisión de mujeres, una misa de comunión general, acudiéndose a la Sagrada Mesa más de mil mujeres. El P. Pérez del Pulgar, de la Compañía de Jesús, pronunció una sentida plática. (Mencheta.)

El señor Fernández Cuesta felicita a la delegada de Auxilio Social

Burgos.—El Secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta, ha dirigido a Mercedes Sanz Bachiller, Delegada de Auxilio Social, la siguiente carta: «He leído con el mayor interés tu libro-informe sobre la organización de «Auxilio Social» en Madrid. Todo ello ha parecido magnífico; veo por las cifras con que detalladas a cuantías lo han necesitado o se han acordado a vosotros, solicitándolo, que no habéis omitido detalle ni trabajo para que nadie quedara desatendido. Si no tuviera tus servicios bastantes exitos, ya logrados a través de estos años de guerra, este solo de Madrid bastaría para acreditar y hacerlos merecedores del agradecimiento total del país. Te felicito con entusiasmo por tu gran valor y esta felicitación la haré extensiva a todos los magníficos colaboradores que te han ayudado y que te han hecho posible el éxito. Os animo a elaborar en las etapas de la paz, con el mismo entusiasmo desplegado hasta ahora, para que siga vuestro servicio siendo una de las magníficas realidades de nuestro ideario».

La fiesta del Corpus en Burgos

Burgos. — La festividad del Corpus Christi se ha celebrado con gran esplendor. Desde el balcón principal del Ministerio de Agricultura presenciaron el paso de la procesión la esposa e hijas del titular del Departamento. También se hallaba el arzobispo, que dió la bendición al pueblo. El cortejo pasó por delante del domicilio de la presidenta de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, donde estaba Carmencita Franco, acompañada de los hijos del señor Serrano Suñer. Asistieron a la procesion el general López Pinto y todas las autoridades.

MADRID

Por primera vez, desde 1931, la procesion del Corpus recorrió las calles de Madrid, en medio de una gran emoción

Orden aclaratoria sobre el licenciamiento de oficiales y suboficiales de las escalas de Complemento y provisionales

Madrid. — En virtud de una orden del Ministerio de Defensa Nacional, se dispone que sea aclarada la de 16 de Mayo último, relativa al licenciamiento de oficiales y suboficiales de las escalas de complemento y provisionales, en el sentido de que en las relaciones que deben rendir al Ministerio los jefes de Cuerpos y Unidades, deben figurar todos los oficiales y suboficiales que deseen ser licenciados, cualquiera que sea el reemplazo a que pertenezcan y consignar cuál sea éste. En consecuencia, los que han remitido relaciones en que sólo figuren los pertenecientes a reemplazos ya licenciados o incompletos por otros motivos, deberán rendir otra relación complementaria, en la que figuren los demás oficiales y suboficiales que deseen ser licenciados y que no figuren en la primera. Tanto estas relaciones complementarias como las de los Cuerpos y Unidades aún no rendidas, deberán estar en la subsecretaría del Ejército antes del día 20 del corriente mes.

Otra orden disponiendo que los jefes y oficiales del Cuerpo jurídico militar que prestan sus servicios como asesores en los Cuerpos de Ejército, pasen urgentemente a las Auditorias de su procedencia aquellos que sirvieran destino con anterioridad en alguna de ellas, y a las del territorio en que se hallen las referidas Unidades, los demás.

También publica el «Boletín Oficial» el nombramiento de subsecretario de Obras Públicas a favor de don Bernardo Grande y Calleja, quien continuará desempeñando la Jefatura de Obras Hidráulicas. (Mencheta.)

Los generales italianos Mazzetti y Bottari, en la Ciudad Universitaria

Madrid.—Los generales Mazzetti y Bottari visitaron esta mañana las gloriosas ruinas de la Ciudad Universitaria y el Campamento Escuela de Jefes de la Organización Juvenil, instalado en las cercanías del Pardo. Se mostraron sorprendidos de la pujanza de la Organización Juvenil. Los generales italianos se proponen emprender mañana el viaje con dirección a Sevilla. (Mencheta.)

La instalación de la Real Academia de la Lengua

Madrid. — La Real Academia Española de la Lengua ha quedado definitivamente instalada en su antiguo edificio de la calle de Felipe IV. Después de una junta preliminar, presidida por el señor Peñán, quedó constituida la junta de gobierno así: Secretario, Cañares; censor, doctor Eijo; bibliotecario, Rodríguez Marín; tesorero, Ameza. A las sesiones asistieron entre otros, Alvarez Quintero, García de Diego, Cotarelo, Artigas y D'Ors. Se acordó trabajar activamente para que la 16 edición del diccionario que debió ver la luz el año 1936, se ponga inmediatamente a la venta. (Mencheta.)

El primitivo libro de actas de Falange

Madrid.—Ha sido entregado al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Valdés, por los camaradas Jacinto Martín y José Camazao, el primitivo libro de actas de Falange, que fué salvado del Madrid rojo. En Alcalá de Henares se celebró hoy una concentración de falangistas. Con este motivo la población aparecía engalanada. Desfilaron 10.000 falangistas ante el jefe provincial, señor Valdés. (Mencheta.)

En los Campamentos femeninos formamos mujeres fuertes y sanas para la Patria

Barcelona.—Ha llegado el teniente coronel Troncoso, presidente de la Federación Española de Fútbol. La presencia de tan destacada personalidad deportiva, en Barcelona obedece a tener que tratar extensamente con los elementos interesados acerca de la normalización y desenvolvimiento de la vida de los deportes, especialmente futbolísticos en esta región, y organizar todo a relativo a la celebración en Barcelona del partido final del campeonato de la Copa del Generalísimo. (Stéfani).

El Campamento no es un veraneo, es una escuela de disciplina y honor

Barcelona.—Ha llegado el teniente coronel Troncoso, presidente de la Federación Española de Fútbol. La presencia de tan destacada personalidad deportiva, en Barcelona obedece a tener que tratar extensamente con los elementos interesados acerca de la normalización y desenvolvimiento de la vida de los deportes, especialmente futbolísticos en esta región, y organizar todo a relativo a la celebración en Barcelona del partido final del campeonato de la Copa del Generalísimo. (Stéfani).

LOS TOROS

EN MADRID
Madrid.—Seis de Concha y Sierra, para Mariano García, Varellito Chico y López Lago.

EN GRANADA
Granada.—Primera de feria. Seis del Conde de la Corte, para Marcial Lalanda, Cagancho y Ortega.

EN MÁLAGA
Málaga.—Con un lleno absoluto se celebró la corrida del Corpus.

EN SEVILLA
Sevilla.—En la plaza de toros de la Maestranza se ha celebrado la anunciada corrida del Corpus.

LOS CUBANOS (Edificio Gran Hotel).—Fopitas de sandía y melón valenciano.

INSECTICIDAS Y DESINFECTANTES
"Chamorra", EL MAS EFICAZ Y EL MAS RAPIDO

INSECTICIDAS Y DESINFECTANTES
"Chamorra", EL MAS EFICAZ Y EL MAS RAPIDO

"Alianza de acero"

Roma.—Con el título de "Alianza de acero" publicó Virginio Gayda, conocido escritor político del "Giornale d'Italia", un artículo acerca del rápido desarrollo de la organización de la llamada alianza de acero entre Italia y Alemania.

Esta alianza de nuevo estilo es totalitaria en sus medios y en sus fines. No tiene reservas mentales para su funcionamiento que será automático e inmediato en sus diversas clases de aplicación.

Entre tanto, se ha llegado ya a importantes acuerdos entre ambas Armadas Aéreas, sus sistemas productivos y sus misiones europeas y extracorporales.

EN MÁLAGA
Málaga.—Con un lleno absoluto se celebró la corrida del Corpus.

LOS CUBANOS (Edificio Gran Hotel).—Fopitas de sandía y melón valenciano.

INSECTICIDAS Y DESINFECTANTES
"Chamorra", EL MAS EFICAZ Y EL MAS RAPIDO

NÓTIAS DE VALENCIA

Se declaran nulos todos los acuerdos municipales adoptados durante el dominio rojo

Valencia.—Ha celebrado sesión el Ayuntamiento, acordándose aplicar la calificación jurídica de nulidad a todos los acuerdos adoptados durante el dominio rojo.

En el despacho ordinario, se acordó adherirse a la proposición del Ayuntamiento de Hueyva, de solicitar la Laureada de San Fernando para el general Quijeto de Llano.

Valencia.—El Gobernador ha girado una breve visita a varios pueblos de la provincia, deteniéndose especialmente en los de Mirva y Albuñol, a cuyos Ayuntamientos hizo donativos de 2.500 y 500 pesetas, respectivamente, para los fines benéficos.

Valencia.—El regresado de Burgos, donde asistió a la reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el teniente general Orgaz, se muestra muy satisfecho de la cordialidad que ha reinado en las reuniones y de las eficacias de las mismas.

Valencia.—El alcalde se ha dirigido al Gobierno para ofrecerle los medios necesarios para la instalación de la Escuela de Ingenieros Agrónomos en esta capital, caso de que no se reedifique el antiguo edificio que tenía destinado en Madrid.

La Conferencia internacional del Trabajo

Ginebra.—Hoy se ha inaugurado la 52 Conferencia Internacional del Trabajo, con una participación más floja que anteriormente y bajo la presidencia de Paal Berg (Noruega).

Algunos patronos ingleses despiden a sus obreros cuando se acerca la hora de su servicio militar

Londres.—La Cámara de los Comunes se ha tenido que ocupar repetidamente en estos últimos tiempos de casos en que jóvenes han sido despedidos por sus patronos por ser imminente su reclutamiento.

Londres.—El ministro de la Marina, Lord Stanhope ha admitido en la Cámara como posible que habrá que renunciar eventualmente a las tentativas de poner a flote el submarino "Thetis", aun cuando no hay que contar por ahora con tal decisión.

Frontón Tormes

Table with 2 columns: T A R D E and N O C H E. Results of a bullfight.

Las operaciones de salvamento del "Thetis" han quedado interrumpidas

Londres.—La violenta corriente ha roto esta noche nuevamente los cables mediante los cuales se trataba de poner a flote al submarino "Thetis".

Londres.—Las investigaciones encomendadas a esclarecer la catástrofe del submarino "Thetis" serán dirigidas por uno de los jueces más conocidos y más expertos en cuestiones navales, Sir Alfred Townsend Bucknill.

VENDO tres bueyes de vida, clase moruchos, acostumbrados a toda clase de labores agrícolas.

ZAMORA AL DIA

El Caudillo dijo al empezar el año 1939: "Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará".

VILLAVERDE DE GUAREÑA

Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

DOCTOR MIGUEL BECERRO

Dr. Serafin de Dios

Ayer volvió a reunirse el Consejo Nacional, bajo la presidencia del Caudillo

Acordó testimoniar el afecto de la nueva España a Italia, Alemania y Portugal.

Burgos.—La reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS comenzó a las 5,30 de la tarde. Asistieron el Generalísimo y treinta y seis consejeros.

El regreso de la residencia del Generalísimo, el señor Fernández Cuesta entregó a los informadores la siguiente nota:

Se ha dado lectura al dictamen redactado por la ponencia nombrada para examinar el proyecto de Ley Sindical.

El Consejo ha hecho constar en acta su sentimiento por la muerte del consejero nacional, don Joaquín García Morato.

Se han dirigido telegramas a los Jefes de Estado y de Gobierno de Italia, Alemania y Portugal, expresándoles la decisión del Consejo de testimoniar su afecto a dichos países y a los partidos étnicos que en cada uno de ellos han hecho posible la solidaridad con la Nueva España.

ZAMORA AL DIA

El Caudillo dijo al empezar el año 1939: "Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará".

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

El Caudillo dijo al empezar el año 1939: "Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará".

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

VILLAVERDE DE GUAREÑA
Un héroe más ha ofrendado este pueblo en el altar de la Patria. Un nuevo soldado que ha sacrificado su prometida vida en flor en defensa del más su blime de los ideales y de la más santa de las cruzadas.

En Kladno ha sido asesinado el sargento de la policía alemana

Con este motivo el protector del Reich en Bohemia y Moravia ha tomado severas y enérgicas medidas.

Praga.—El protector del Reich en Bohemia y Moravia ha publicado un comunicado que dice: "Durante la pasada noche ha sido asesinado frente al Liceo de Kladno el sargento de la Policía alemana Wilhelm Kniest."

No ha podido ser capturado, hasta ahora el autor del crimen. A consecuencia de este hecho entrarán en vigor en el distrito de Kladno, hasta nueva orden, las siguientes medidas:

1.º Quedan prohibidas las reuniones al aire libre.

2.º Serán cerrados todos los teatros, cines y establecimientos públicos.

3.º También lo serán los establecimientos públicos de enseñanza, ya que gran parte del cuerpo docente se dedica a una labor de agitación.

4.º Entre las ocho de la noche y las cinco de la madrugada deberán cerrarse todas las puertas y ventanas y la Policía alemana hará fuego sobre todas las que permanezcan abiertas.

5.º Quedan destituidos de sus cargos el alcalde y el Ayuntamiento de Kladno.

6.º Será nombrado un Ayuntamiento por el Gobierno.

7.º Se procederá al desarme de la policía checa de este distrito, que quedará también suspendida en sus funciones por incumplir sus deberes.

Si para el día 9 de Junio no han caído los autores del crimen en poder de las autoridades, se tomarán medidas más severas. (D.N.B.)

CERIFICADOS PENALES

para pasaportes, licencias, etc. ULTIMAS VOLUNTADES, partidas nacimiento, defunción, etc. Tramitación rápida

MOTOR DE GASOLINA

SE ARRIENDAN desde esta fecha, 60 San Pedro, y hasta San Miguel, los pabos para 150 cabras, en la dehesa de Muéllades (término de Cejuela del Barro). Para tratar con el mojaraz, en referida finca.

CORCHO.—Se vende el de las dehesas Paradinas, y Pito y Sierra. Para informes, Monarquía de Zarza (Boada).

ESPIGADERO.—Se arrienda el espigadero del monte de Bobadilla del Campo (Valledoid), para ganado de corda. Para tratar del mismo, en dicho monte.

EXTRAVIO.—Del mercado de Ciudad Rodrigo, se extravió, el día 28 de Mayo, un churro de cuatro a cinco meses, orejiano, capa negra, mochino. Su dueño, Jerónimo Grande López, de Tenebrón, donde se dará noticia.

DARIA PASOS de Matemáticas o desempeñaría oficina. Informes, en Serranos, 10, entresuelo, derecha. Indolecto.

POZOS ARTESIANOS.—Se construyen pozos artesianos. Informará, Pascual Bellido, calle de Almansa, 52 (Prosperidad), Salamanca.

SE VENDE la casa número 37 de la calle Edison, nueva construcción, cuarto de baño. Informará, en Pollo Martín, 3, duplicado.

DOCTOR MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Espez y Mina, núm. 2 (entresuelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS TELEFONO 1285

Dr. Serafin de Dios MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urticarias Análisis Clínicos Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 RUIZ AGUILERA, 8, 2.º Teléfono 1967

"Monja Quina," APERTIVO Y RECONSTITUYENTE Agente General para esta región, BENIGNO GARCIA GONZALEZ Avenida de Italia, 40. Tel. 1688 SALAMANCA

PRIMER ANIVERSARIO del Alférez de Infantería Pedro Charro Prim CONGREGANTE DE SAN LUIS GONZAGA muerto gloriosamente por Dios y por España, en el frente de Teruel, el 10 de Junio de 1938 a los diecinueve años de edad D. E. P. Sus desconsolados padres, don Pedro y doña María; hermanos y demás familia, Ruegan una oración por su alma.

La festividad del Corpus Christi en Salamanca

Salamanca celebró ayer la festividad del Corpus Christi con extraordinaria solemnidad...

Como ya decimos, recorrió triunfalmente las calles del itinerario...



Pedro Charro Prim: Presente!

Charro por su apellido, charro por su nacimiento, honró como los buenos a su nombre...

Pertenecía a los chicos de la Falange que, casi niños, sentían en Salamanca la emoción del amanecer de España...

Iniciado el Movimiento, vistió la camisa azul, empuñó un fusil y engrosó el grupo de camaradas...

Como estudiante de Medicina fue nombrado practicante. Y por no querer tener un 'enchufe'...

Se colocó la estrella y dejó encontrarla muy sola. Mas quería adornarla con algo...

Y lo hubiera conseguido; pero el 10 de Junio, a los diecinueve años apenas cumplidos...

Camorata Pedro Charro Prim: Presente!

PREPARADO RAMOS para la CONSERVACION DE HUEVOS. Venta exclusiva: DROGUERIA VILLALONOS Salamanca

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930...

LAS ORGANIZACIONES JUVENILES celebran la fiesta de su Patrón, San Fernando

Brillantemente celebraron ayer las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS la festividad de su Santo Patrón San Fernando Rey de España...

En la iglesia de la Purísima, el párroco don Valentín González, ofició una misa rezada. El presbiterio estaba artísticamente adornado...

En el centro del crucero figuraban los abanderados de las enseñanzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

Pronunció una alocución sagrada el Padre Guardián, de los Capuchinos, exponiendo el reinado de San Fernando y declarando que los principios vitales del ordenamiento pacífico...

Asistieron a la misa el excelentísimo señor General Gobernador militar, don Eduardo Martín González...

Terminada la misa, las Organizaciones Juveniles y concurrentes a ella se dirigieron al atrio de la Catedral. Primeramente se hizo la oración...

Finalmente, el hecho Fernando Contreras recibió el siguiente mensaje de la Organización Juvenil Salmantina...

Excelentísimo señor: El 4 de Junio, las Organizaciones Juveniles de España celebran la Fiesta de su Patrón, el Rey San Fernando III...

Entre ellos merecen consignarse también los de aquellos muchachos, que entusiasmados con las doctrinas de Falange, propagadas valientemente por nuestro inmortal camarada José Antonio...

Terminada victoriosamente la guerra, es de justicia destacar y enaltecer los hechos de los españoles que acudieron en seguida voluntariamente a prestar sus servicios en los cuarteles a las órdenes de la Autoridad Militar...

Para que quede constancia de tan laudables actos y sirva de ejemplo a las generaciones futuras se envió una relación de estos bravos muchachos a la Delegación Provincial, que ha ordenado figuren sus nombres en el 'Libro Ejemplar' de la Juventud...

Esta Delegación Provincial se complace en manifestar que también nuestra querida ciudad se honrará con los nombres de unos cuantos chicos flechados salmantinos que en las primeras horas de lucha obedecieron a la voz de la bandera...

Creemos con anterioridad unos sencillos distintivos como honor a los que sobresalieron en el cumplimiento de los diferentes servicios de la Organización, esta Delegación Provincial dispone que desde esta fecha del Año de la Victoria en que se celebra la fiesta del Santo Patrón de la Juventud española se concedan distintivos de plata sobre fondo rojo...

Corresponde este distintivo a los camaradas de Salamanca: Eduardo Tauler, Juan Escudero Bueno, Pablo Núñez, Carlos Valdés, Santiago Velázquez Solana, Angel Aranzana y Jesús Perrella.

Camoratas Cadetes de la Centuria 'Juan Pérez Almeida'.—José Martín Blanco, Miguel Silva Hernández, Ventura Arias, Felipe Hernández, Juan Fraile, Julián Hernández, José Calvo y Ramón Hernández Arenas.

Militia.—Distintivo verde a los camaradas: Carlos Velásquez, Luis de Merlo, Luis Ancoy y Germán Alba.

Militia.—Distintivo plata, al camarada Waterloo Fragua Picoteste. Delegación Artístico-teatral.—Distintivo plata azul a los camaradas: José García Bernal, Rafael Hernández Rozas, Fernando Santos y Fernando Contreras.

Mención.—A los camaradas del Cuadro Artístico: Jesús Perrella, Santiago del Arco y Alfredo Eufimio de Velasco.

Mención.—A los camaradas de Falange: Carlos Zuzac y Contrán Poveda.

Mención.—A los jefes de Falange: Alberto Lorente, Luis Valín, Román Iglesias, Manuel Hernández García, Antonio Andrés Rincón y José María Beltrán de Heredia.

Mención.—A los camaradas de la Escuadra de Guardias: Pedro Cerezo, Antonio León, Carlos Blanco, Santiago Plaza y Federico Hernández.

Hizo la imposición de los distintivos el General Gobernador militar. Terminada esta imposición, el Padre Guardián, bendijo el banderín de la centuria de San Fernando...

El recibí el camarada Rafael Hernández Rozas, jefe de la Centuria de San Fernando, quien contestó lo siguiente:

Es para mí un honor recibir de manos de una camarada de la Organización Juvenil Femenina la enseñanza de la unidad a mi mando...

Finalmente, el hecho Fernando Contreras recibió el siguiente mensaje de la Organización Juvenil Salmantina...

Excelentísimo señor: El 4 de Junio, las Organizaciones Juveniles de España celebran la Fiesta de su Patrón, el Rey San Fernando III...

Entre ellos merecen consignarse también los de aquellos muchachos, que entusiasmados con las doctrinas de Falange, propagadas valientemente por nuestro inmortal camarada José Antonio...

Terminada victoriosamente la guerra, es de justicia destacar y enaltecer los hechos de los españoles que acudieron en seguida voluntariamente a prestar sus servicios en los cuarteles a las órdenes de la Autoridad Militar...

Para que quede constancia de tan laudables actos y sirva de ejemplo a las generaciones futuras se envió una relación de estos bravos muchachos a la Delegación Provincial...

Esta Delegación Provincial se complace en manifestar que también nuestra querida ciudad se honrará con los nombres de unos cuantos chicos flechados salmantinos...

Creemos con anterioridad unos sencillos distintivos como honor a los que sobresalieron en el cumplimiento de los diferentes servicios de la Organización...

Corresponde este distintivo a los camaradas de Salamanca: Eduardo Tauler, Juan Escudero Bueno, Pablo Núñez, Carlos Valdés, Santiago Velázquez Solana, Angel Aranzana y Jesús Perrella.

Camoratas Cadetes de la Centuria 'Juan Pérez Almeida'.—José Martín Blanco, Miguel Silva Hernández, Ventura Arias, Felipe Hernández, Juan Fraile, Julián Hernández, José Calvo y Ramón Hernández Arenas.

Militia.—Distintivo verde a los camaradas: Carlos Velásquez, Luis de Merlo, Luis Ancoy y Germán Alba.

notabilísimo de la unidad nacional, erigido defensor de la Fe y de la Justicia, propulsor de la cultura con sus exenciones y privilegios a los estudiantes de nuestra gloriosa Universidad...

En esta hora fecunda para la vida de la Patria, con el alma encendida de fe, lanzamos al viento nuestro nombre glorioso en el Vitor unánime de Falange, Franco, Contreras ¡Arriba España!

Al terminar, el general Gobernador militar estrechó la mano del joven flecha.

La Organización Juvenil desfiló ante las autoridades, terminando la fiesta, que resultó como decimos muy brillante.

Inspección de Primera Enseñanza de Salamanca

La Jefatura del Servicio de Primera enseñanza ordena al que suscribe que se abra un concurso entre maestros propietarios de esta provincia que procedan de las escuelas del Ave María de Granada y Sargentos...

Por ello, esta Jefatura anuncia dicho concurso a los fines indicados, debiendo los interesados presentar en las oficinas de esta Inspección, calle de Zamora, 29, 3.º, en el plazo de veinte días, contados desde la publicación de este anuncio en la Prensa diaria...

Salamanca, 7 de Junio de 1939.—El Inspector jefe, Filomeno Blázquez.

Dr. Julio Pérez Martín. MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA A LAS DOCE. San Justo, 26. Teléfono 1331.

DE PENARANDA. Antonia Núñez Navarro y Cándido Hernández Albertos. Con gran animación y entusiasmo por parte de toda la ciudad...

El novio daba el brazo a su hermana, Jesús Hernández, y la novia, que vestía traje de calle, al hermano del contrayente, Francisco Hernández, que oficiaron de padrinos.

Detrás iban doña Francisca Albertos, viuda de Hernández, y doña Josefa Navarro, madres del nuevo matrimonio, y don Avelino Núñez, padre de la novia, y don Norberto Hernández, tío del novio, en representación de padre.

Una legión de amigos y parientes de ambos seguían en filas nutridas hasta la iglesia parroquial de San Miguel, donde los casaron.

Fue bendecida la unión sagrada por el coadjutor de la parroquia, don Jesús Falcón, y el organista de la misma estuvo, durante la ceremonia religiosa, tocando marchas nupciales.

En el acto firmaron como testigos, don Félix Nodal y don Norberto Hernández Hidalgo. Los invitados, al salir de la iglesia, fueron obsequiados con dulces y jerez; al mediodía con un banquete en el Hotel Moderno, y a café, licor y habanos, en el de La Amistad...

Por la noche, las familias más allegadas se reunieron en casa de Salvador Hernández, que les sirvió una cena.

La torrada fue también muy animada y divertida. Los jóvenes esposos, a los que deseamos con todo afecto y cariño interminable luna de miel, salieron en viaje de novios para Salamanca, vecindad de la novia, desde donde continuarán a varias poblaciones del Norte.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES. Han salido: Para Madrid, don Carlos Esteban. Han llegado: De Madrid, don Fabián Viciento del Valle. De Sevilla, la señorita Adela García Torres.

VARIAS. En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Ciudad Rodrigo ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente en todas las asignaturas de segundo curso de Bachillerato...

LA MODA. Abrigos de verano. Los abrigos de deporte, con sus grandes bolsillos y sus anchos botones, serán de una franela color gris claro o de un tweed chinado...

En esta hora fecunda para la vida de la Patria, con el alma encendida de fe, lanzamos al viento nuestro nombre glorioso en el Vitor unánime de Falange, Franco, Contreras ¡Arriba España!

Al terminar, el general Gobernador militar estrechó la mano del joven flecha.

La Organización Juvenil desfiló ante las autoridades, terminando la fiesta, que resultó como decimos muy brillante.

Inspección de Primera Enseñanza de Salamanca

La Jefatura del Servicio de Primera enseñanza ordena al que suscribe que se abra un concurso entre maestros propietarios de esta provincia que procedan de las escuelas del Ave María de Granada y Sargentos...

Por ello, esta Jefatura anuncia dicho concurso a los fines indicados, debiendo los interesados presentar en las oficinas de esta Inspección, calle de Zamora, 29, 3.º, en el plazo de veinte días...

Salamanca, 7 de Junio de 1939.—El Inspector jefe, Filomeno Blázquez.

Dr. Julio Pérez Martín. MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA A LAS DOCE. San Justo, 26. Teléfono 1331.

DE PENARANDA. Antonia Núñez Navarro y Cándido Hernández Albertos. Con gran animación y entusiasmo por parte de toda la ciudad...

El novio daba el brazo a su hermana, Jesús Hernández, y la novia, que vestía traje de calle, al hermano del contrayente, Francisco Hernández, que oficiaron de padrinos.

Detrás iban doña Francisca Albertos, viuda de Hernández, y doña Josefa Navarro, madres del nuevo matrimonio, y don Avelino Núñez, padre de la novia, y don Norberto Hernández, tío del novio, en representación de padre.

Una legión de amigos y parientes de ambos seguían en filas nutridas hasta la iglesia parroquial de San Miguel, donde los casaron.

Fue bendecida la unión sagrada por el coadjutor de la parroquia, don Jesús Falcón, y el organista de la misma estuvo, durante la ceremonia religiosa, tocando marchas nupciales.

En el acto firmaron como testigos, don Félix Nodal y don Norberto Hernández Hidalgo. Los invitados, al salir de la iglesia, fueron obsequiados con dulces y jerez; al mediodía con un banquete en el Hotel Moderno...

Por la noche, las familias más allegadas se reunieron en casa de Salvador Hernández, que les sirvió una cena.

Un abrigo recto, muy en las ideas del día, ofrecerá como detalle curioso su forro estampado de vivos colores, que forma contraste con la uniformidad del paño amarillo claro...

Una gran capa muy sencilla y de cualquier tono de pastel, hecha en paño ligero, se utiliza como precioso remate de una toilette veraniega de seda estampada.

Fiesta de la Banderita. La Asamblea provincial de la Cruz Roja, cumpliendo órdenes de la Superioridad para organizar la fiesta de la Banderita...

Gracias a Dios, a nuestro invitado Caudillo y al heroísmo de nuestro glorioso Ejército, la guerra ha terminado.

Durante la misma la Cruz Roja Española cumplió en todo momento con abnegación y sacrificio todos sus deberes para aliviar los sufrimientos no solo de los combatientes, sino de la población civil necesitada.

De todos estos servicios pueden testimoniar todos los que de ellos han tenido necesidad.

Terminada la guerra, no acaba sin embargo el labor de la Cruz Roja, labor de caridad y de amor al prójimo, que por mandato Divino debe existir mientras el mundo exista.

La Cruz Roja tiene amplio campo para ejercer sus humanitarias actividades, pero necesita de la ayuda de todos, hasta de los más humildes, para procurarse los medios económicos con que poder atender al desarrollo de su misión...

El producto de esta cuestión se destina exclusivamente al sostenimiento de los Hospitales, Clínicas y Dispensarios de la Cruz Roja, donde reciben asistencia gratuita, medicamentos y reconstruyentes...

Para facilitar nuestra labor, la Asamblea Provincial de Salamanca se dirige a los señores Alcaldes, párrocos y médicos de todos los pueblos de la Provincia, solicitando de ellos su cooperación personal...

Para facilitar nuestra labor, la Asamblea Provincial de Salamanca se dirige a los señores Alcaldes, párrocos y médicos de todos los pueblos de la Provincia...

Dr. H. Estévez. PULMON Y CORAZON. RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA. Consulta, a las doce. Generalísimo Franco, 32, duplicado, segundo, derecha. PLAZA DEL TEATRO LICEO

Banco del Oeste de España. CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000. RESERVAS 1.500.000. CASA CENTRAL: SALAMANCA—CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD.

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Matagorda, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Villafraanca de los Barros, Villuquino y Zafra.

FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid. Capital: Ptas. 100.000.000. BANCOS COFILIALES. BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA. Capital: Ptas. 25.000.000. BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO. Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN. Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO URQUIJO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON. Capital: Ptas. 10.000.000. BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA. Capital: Ptas. 3.000.000.

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por la Orden circular del Ministerio de Hacienda, de 25 de Noviembre de 1938.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio. CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 696,9 Sombra, 19,6. Mínima, 9,8 Seco, 18,6 Húmedo, 14,2 Viento, W - Fuerza, 1. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

EN LA CAMARA BELGA

Pierlot hace una declaración sobre política extranjera

Bélgica, está decidida a no recurrir a las armas más que para rechazar un ataque que amenazara directamente a los intereses vitales del país.

Bruselas. — El Presidente del Consejo, Pierlot, ha hecho hoy una declaración en la Cámara...

Bélgica está decidida a no recurrir a las armas más que para rechazar un ataque que amenazara directamente los intereses vitales del país.

La única posibilidad de guerra para Bélgica es, por lo tanto, la defensa de su propio territorio.

Bélgica está decidida a defender todas sus fronteras sin excepción ni restricción alguna, tanto en Europa como en África.

El país entero se niega de buenas a primeras a toda idea de ponerse al servicio de una política que no sea exclusivamente belga y que pudiera atraer sobre el país los horrores de una guerra.

«Nosotros no queremos que, debido a un litigio surgido en la parte que sea de Europa entre dos Estados, se recurriera a nuestra colaboración, que estaría basada entonces sobre unas obligaciones jurídicas contrarias a nuestra voluntad de paz.»

Un rostro, cuello y manos ideales, con

Leche de Almendras

DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

Chamberlain ha llamado la atención a los ministros de la Guerra y de Asuntos Sociales, por su abstención a dar su voto sobre el Libro Blanco de Palestina

Los diputados conservadores estiman que es necesario que se formule un expediente contra los referidos ministros

Londres. — El Primer Ministro Chamberlain ha llamado la atención del Ministro de la Guerra, Hore Belisha, y del Ministro de Asuntos Sociales, Eilloot, por que se habían abstenido de dar su voto con motivo de la votación sobre el Libro Blanco de Palestina...

«Evening Standard» afirma que una parte de los diputados conservadores creen que no basta esta mera amonestación, declarando además, que es necesario que se formule un expediente contra los referidos Ministros.

Se cuenta en el caso con serias discusiones en el seno del partido conservador. (T. O.)

LABRADORES LOS GRANDES ALMACENES SUCESESORES DE PEREZ Y PARADINAS han recibido DOS MIL FARDOS DE LIAS DE ESPARTO en diferentes gruesos, a Precios baratísimos

La prensa francesa cree que el envío de un representante inglés a Moscú será un factor decisivo para coronar las laboriosas negociaciones anglo-franco-soviéticas

París. — Los periódicos de la mañana ven con suma satisfacción, la decisión de Chamberlain de enviar un negociador a Moscú.

El periódico «Le Matin» hace observar que William Strang no saldrá, probablemente, antes de lunes próximo.

El mismo periódico desmiente ciertas informaciones, según las cuales, el Gobierno francés tiene igualmente la intención de enviar un representante diplomático a Moscú.

«Petit Parisien» anuncia que las negociaciones anglo-franco-soviéticas van a entrar ahora en su fase decisiva.

En cuanto a la garantía a favor de los Estados bálticos se refiere, prevé el nuevo proyecto británico una fórmula que comprometa a Francia, a la Gran Bretaña y a la Unión soviética a intervenir en el caso de que los intereses vitales de uno de estos tres países bálticos se viese amenazado, o bien si los intereses vitales de las tres grandes potencias entrasen en juego.

Hay que decidir aún que es lo que las tres grandes potencias entienden por «intereses vitales», ya que sólo así la U. R. S. S. tendría entonces la posibilidad de incluir también a los países bálticos.

Una fórmula semejante, añade el «Petit Parisien», tendría la ventaja de cubrir a la Unión Soviética en el noroeste, sin hacer imposición alguna

sea a Letonia, a Estonia o a Finlandia. Según el periódico «Le Jour», Strang no abandonará Moscú antes de haber redactado, junto con Molotov y Potemkin, un texto de pacto que convenga a todos los intereses.

El corresponsal londinense del «Figaro» comunica que los países bálticos y especialmente Finlandia, han advertido al Gobierno británico oficialmente que no solamente rechazan toda participación a un convenio de garantía, sino que considerarán también como un acto poco amistoso toda tentativa por parte de las grandes potencias, que no respete su decisión.

El mismo periódico lamenta que las negociaciones anglo-soviéticas haya topado especialmente con dificultades de orden psicológico.

El Gobierno soviético espera poder lograr que Chamberlain o Lord Halifax vayan a Moscú, y parece que el Gobierno británico tendrá que doblegarse ante las susceptibilidades de los dirigentes de Moscú. (DNB.)

Londres. — El Embajador de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas en Londres, Maisky, ha conferenciado hoy brevemente con Lord Halifax.

En los círculos bien informados se dice que el tema de la conversación han sido exclusivamente las negociaciones anglo-soviéticas. (T. O.)

SOLIDARIDAD DEL EJE BERLIN-ROMA

El acuerdo cultural germano-italiano va a ponerse en ejercicio

Berlin. — El grupo italiano del Comité Cultural germano-italiano llegó ayer a Berlín. Tiene confiada la misión de proceder a la ejecución del convenio de cultura germano-italiano recién ratificado, debiendo asegurar las medidas necesarias para lograr sacar el mayor provecho de las relaciones culturales entre las dos naciones amigas.

Al frente del grupo italiano figura el ex ministro de Instrucción Pública, Balbino Giuliano.

Los representantes italianos fueron recibidos por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop; por el ministro de Instrucción Pública, Rust, y otras personalidades. (DNB.)

Balles, canciones, gimnasia rítmica, formación, esta es la vida de nuestras Flechas en los Campamentos

Aún hay en Francia 50.000 refugiados españoles

Negrín quiere instalarlos en Méjico

Méjico. — Del Vayo, Negrín y Torres han entablado en Hermosillo (Estado de Sonora) unas negociaciones secretas con el Presidente Cárdenas.

Parece que Negrín ha presentado un plan de admisión de 50.000 refugiados españoles, que serán instalados en regiones faltas de población y dedicados a la agricultura. (DNB.)

La Habana. — Comunican desde La Habana que el jefe de la Comisión de Inmigración de la Cámara, Pedro Mendieta, ha declarado que en breve presentará una proposición a fin de que sean controlados nuevamente los documentos de 9.000 refugiados desembarcados en el mes de Agosto.

Mendieta afirma que por lo menos dos tercios partes de dichos inmigrantes son ilegales y que, por lo tanto, deberán ser deportados. (DNB.)

París. — Los medios bien informados de esta capital cifran en 50.000 el número de refugiados españoles que se encuentran actualmente en Francia.

A principios del pasado mes de Marzo, eran unos 450.000. Actualmente se reintegrar a España, cada día, unos 400 emigrantes.

Los gastos de manutención en Francia son de 15 francos por día y persona y, en conjunto, han ascendido durante cierto tiempo a siete millones de francos diarios. Actualmente se encuentran en los hospitales franceses unos 13.000 heridos o enfermos. (DNB.)

TAURINAS

Un gran éxito de Domingo Fernández en Zaragoza

El pasado domingo toró en Zaragoza el novillero vallisoletano Domingo Fernández. Por tratarse de un convecino nuestro, que se ha hecho torero por estas latitudes, y porque es nuestro deber de aficionados imparciales estimular a los muchachos que empiezan, nos complacemos en publicar lo que el crítico taurino de «Horado de Aragón» ha escrito sobre la actuación del novel torero.

Dice así «Don Faroles»: «Domingo Fernández, de Valladolid, nuevo para la afición zaragozana, despertó interés desde el primer lance de capa que dió, quietos los pies, lento el movimiento de brazos, bajas las manos. Y se acrecentó la curiosidad de los espectadores al ver que Domingo Fernández tenía el mismo estilo de artista de calidad al torar de muleta. Y lo que en el primero fué indicación de buen arte de lidiador, de estilista, que realza lo bueno de los toros buenos, se logró mejor en su segundo, un novillo muy bravo. En éste logró el torero castellano algunas verónicas buenas y pases de muleta, en la faena brindada al conocido tauro Francisco Santos (Muletasos), de primera categoría. Ya se jalean sus pases y los ameniza la música. Lleva Domingo Fernández muy poco de torero. Si logra mandar un poco más, sin perder este estilo de emoción y arte que hay lo mismo en la suerte primera que con la muleta, tendrá rápidamente gran calificación en el escalafón taurino. Más pronto sus dos novillos. Y después de la muerte del sexto se le concedieron las orejas y fué despedido con ovaciones el torero castellano, formado en las escuelas camperas de Salamanca, que ha logrado con una sola actuación apasionar en discusiones las tertulias taurinas. Mérito grande en esta temporada, en que no se hablaba de toros ni toreros a la terminación de una fiesta en que el sepor había vencido a los espectadores.»

EN GINEBRA Se reúne la Comisión de Mandatos

Ginebra. — La Comisión de mandatos de la Liga de Naciones se ha reunido hoy para celebrar su sesión veraniega, que durará aproximadamente diez días.

Se discutirán los informes de las administraciones de los mandatos de Siria, del Líbano, de Tanganjika y de Togo, bajo mandato francés, de Nauru, de Nueva Guinea, del Sudoeste africano y de la Indochina.

Se anuncia que el ministro de Colonias británico, Macdonald, tomará parte en los trabajos de la comisión. (T. O.)

NORIAS, RIEGOS, BOMBAS. — Tubos, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46. Gerardo Miñambres, Salamanca.

EN LA CAMARA DE LOS LORES

Lord Halifax no comparte el criterio de los que consideran la guerra inevitable

Las negociaciones anglo-soviéticas y las relaciones con Alemania

Londres. — Durante su discurso, pronunciado ante la Cámara de los Lores, sobre las negociaciones con Turquía, lord Halifax ha declarado que habrá nuevas discusiones entre los dos Gobiernos después de la primera fase de las negociaciones.

«Espere—ha dicho— que podrá comunicarse pronto a la Cámara que han sido terminadas con éxito».

El orador ha pasado después a ocuparse de las negociaciones anglo-soviéticas.

«Se han sometido al Gobierno soviético las proposiciones comunes de Francia e Inglaterra, que, en opinión del Gobierno de Londres, son aceptables en todos los puntos sobre los que habian surgido dificultades.»

Sólo había que vencer dos obstáculos, entre los cuales era el más importante la actitud de los Estados bálticos».

El orador espera que el Gobierno hará lo necesario para superar estas dificultades.

En la última parte de su discurso se ha referido a la situación general y ha expuesto el criterio inglés en relación con los países totalitarios.

«Recordando la historia de la antigua guerra, ha dicho, parece que Alemania tiene el concepto de que las reivindicaciones que considera más justificadas no hubieran sido nunca respetadas si ella no las defendiese por la fuerza.»

Este criterio sólo dista un paso de la opinión de que la política británica no persigue más finalidad que oponerse a todas las demandas alemanas, sean de naturaleza étnica, económica o política.

Esto constituye un peligroso elemento en la situación actual, ya que

Los falangistas madrileños visitan las ruinas del Alcázar de Toledo

Toledo. — Los gloriosos restos del Alcázar de Toledo han recibido hoy la visita de las centurias de Falange Española Tradicionalista de Madrid que vinieron a esta capital para tomar parte en la procesión del Corpus.

Los falangistas madrileños, acompañados por varios jefes locales, estuvieron recorriendo los lugares de la épica lucha, y escucharon con gran emoción las explicaciones anecdóticas de varios supervivientes de la hermosa gesta.

En el pequeño cementerio existente en aquel recinto, los visitantes depositaron grandes coronas de flores con cintas de los colores nacionales y del Movimiento, rezando después una oración en memoria de los caídos.

El acto, muy sencillo, resultó en extremo conmovedor. (Mencheta).

¡NO LO DUDEN!

que para confeccionar sus prendas de Militar, Caballero, Señora y niño, economizarán dinero haciendo sus encargos en Cuesta del Carmen, número 14, pra. ¡GARANTIA DE CORTE Y CONFECCION!

SE VENDE automóvil «Auburn», ocho cilindros, siete plazas. Informarán, en Salamanca, Generalísimo Franco, número 60.

SE VENDE la Dehesa del Tarugudo, término municipal de Aldeanueva de Figueroa, a pastos y labor, con una finca, con una extensión de MIL DOSCIENTAS hectáreas. Informes, en Salamanca, Miguel García Piedra, Francisco Montoro, número 1.

SE VENDE coche «Renault», ocho caballos, a toda prueba. Jesús Santos, San Juan, 8, Alba de Tormes.

FRONTON TORMES. — A las seis y media y diez y media, grandes partidos y quinielas.

COISEUM. — A las siete y media y once, ¡Por la Patria! por Hans Albers y Charlie Susa.

MODERNO. — A las cuatro y cuatro y siete y media, «Bajo palabra de honor».

TARAMONA. — A las cuatro y cuatro y a las siete y media, «Hay que casarlos», por Anny Ondra.

SEGADORA-ATADORA, seminueva, vende en Carpio de Azaba, Antonio Orive.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA El domingo, día 11 de Junio de 1939 (Año de la Victoria), a las CINCO en punto de la tarde EXTRAORDINARIA NOVILLADA Seis novillos, seis, de la acreditada ganadería de don Nemesio Villarreal antes de Contreras, para los valentísimos novilleros Luis Ruiz (Lagarfija) Domingo Fernández Eugenio Fernández (Angelete) con sus correspondientes cuadrillas Esta es la novillada que se impondrá por el valor y afición de estos tres espadas. HAY QUE IR A LA PLAZA EL DOMINGO A VER ESTE GRAN ACONTECIMIENTO PRECIO BARATISIMOS: SOMBRA, desde 3 pesetas. SOL, desde 2 pesetas DESPACHO DE LOCALIDADES: Mañana, sábado, de diez a una y de tres a siete, en la taquilla oficial, ESPOZ Y MINA, 10

EN CASO DE GUERRA...

Gamelín asumiría el mando de las tropas franco-inglesas

París. — Varios periódicos de la mañana, entre los que figuran «Le Matin» y «Excelsior», anuncian que en el caso de una guerra, el general Gamelin asumiría el mando de las tropas franco-inglesas.

Las flotas aliadas actuarían bajo la dirección de un almirante británico, mientras que la aviación dependería de un mando mixto. (DNB.)

Londres. — El jefe del Estado Mayor francés, general Gamelin, ha cumplimentado esta tarde al Presidente del Consejo, Chamberlain, en su despacho de la Cámara de los Comunes.

Ambos conversaron durante cuarenta minutos, habiendo asistido a la entrevista el jefe de Estado Mayor británico, lord Gort. (T. O.)

El gran almirante Raeder obsequia a los oficiales de la Marina española

Berlin. — El jefe de la Marina de Guerra del Reich, Gran Almirante Raeder, ha dado hoy en su casa particular un almuerzo en honor de los oficiales de Marina españoles, a cuyo frente figuraba el ex agregado naval de España en Berlín, contraalmirante Ramón Agacino Armas, el cual llegó junto con la delegación española a esta capital para asistir al desfile de la «Legión Cóndor».

Entre los comensales figuraban además el vice almirante von Fischel, que mandaba las fuerzas navales alemanas destacadas en aguas españolas, otros oficiales de estas últimas, así como varios jefes del Estado Mayor de la Marina de Guerra alemana. (T. O.)

MARGARITA LACOMA

En el Gran Hotel, el próximo domingo, día 11 de Junio, a partir de las DIEZ de la mañana. Presentará una espléndida colección de vestidos y abrigos de verano. Suplica a su clientela, acuda el domingo, pues la es imposible estar más días en ésta. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VERANEO. — Se arrienda un piso amueblado, con huerta en la casa, en La Alberca. Para tratar, Corrales de Monroy, 14, Salamanca.

Arriba España

Por eso nosotros enseñamos varias industrias, hasta 75 a el gir, de ellas, tres patentadas, para aquellas personas que quieren tener un medio de vida seguro y vivir con independencia

Informes J. GONZALEZ Paseo Canalejas, 12 : Salamanca CONSULTA De ocho a once mañana y de cuatro a ocho tarde

CREMA Tejares

QUITA PEGAJOS Y MANCHA BLANQUEA EL PIEL